

ЗВІТ  
ПРО РОБОТУ РАДИ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ  
ДОНБАСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ МАШИНОБУДІВНОЇ АКАДЕМІЇ  
ЗА 2022 – 2024 рр.

У Донбаській державній машинобудівній академії з 17 жовтня 2001 року діє Рада студентського самоврядування, яка є невід'ємною частиною громадського самоврядування ДДМА.

Форма діяльності кожного підрозділу самоврядування Академії та функціональні обов'язки її лідерів визначаються «Положенням про студентське самоврядування ДДМА». Це дає змогу послідовно впроваджувати рішення студради в життя академічних груп, а також забезпечує організаційну цілісність колективу, налагодження спільної діяльності його членів, регулювання особистих стосунків, які виникають між студентами. Згідно чинного Положення про Студентське самоврядування ДДМА, структура РСС складається з комітетів, а також постійних та тимчасових комісій.

2022 – 2024 рр. були одними з найскладніших за весь час існування студентського самоврядування у ДДМА. Понад 1050 днів РСС, як і вся Україна, функціонує в складних умовах військового стану, пов'язаного з повномасштабною війною, яку веде агресор проти нашої суверенної держави. Робота Ради студентського самоврядування організована і здійснюється в дистанційному режимі з урахуванням поточної ситуації і безпекових умов.

Метою діяльності студентського самоврядування Академії в нинішніх умовах є створення умов для самореалізації особистості студентів Академії і формування в них організаторських навичок, лідерських якостей, відповідальності за результат своєї праці, тощо. Діяльність студентського самоврядування спрямована на забезпечення виховання духовності та культури студентів Академії, зростання у студентської молоді соціальної активності.

Незважаючи на те, що Донбаську державну машинобудівну академію, на початку війни, відповідно до Наказу МОН України № 428 від 11.05.2022 р.

«Про тимчасове переміщення Донбаської державної машинобудівної академії», було тимчасово релоковано до м. Тернопіль на базу Тернопільського національного технічного університету ім. Івана Пулюя, а члени РСС ДДМА нині розпорошені по Україні та за її межами, самоврядування не тільки продовжує здійснювати свою роботу, а й підтримує Збройні Сили України. Мрія кожного члена нашої академічної спільноти – повернутися до навчання у стінах рідної ДДМА у м. Краматорськ. Єдиний спосіб пришвидшити повернення – допомога Силам Оборони. Тому нині студрада сконцентрувала свою увагу на волонтерській діяльності.

Рада студентського самоврядування Донбаської державної машинобудівної академії є асоційованим членом громадської організації «Українська студентська Ліга», яка створена з метою розвитку та всебічної підтримки студентського ком'юніті, а також молодіжних та волонтерських рухів та проєктів. У цю організацію Рада делегувала своїх представників. У рамках співпраці з організацією відбувся ряд заходів за участю студентів та студентського самоврядування. Зокрема, онлайн-турнір USL SCC 10 з Dota 2 (5x5) та благодійний турнір з CS:GO 2x2, також був проведений благодійний онлайн-турнір із шахів серед студентів із усієї України. 100% зібраних під час даних заходів коштів пішли на підтримку ЗСУ. Фінансові можливості студентів є невеликими, тож благодійний внесок встановлюється мінімальний, проте кількість учасників повинна бути великою. Тому, як правило, долучаємося до всеукраїнських студентських зборів, щоб мати змогу «закривати» потреби Сил Оборони за більш короткий термін.

У 2022 році, коли потік переміщених осіб із прифронтових міст Донеччини у Краматорськ був максимальним, Рада студентського самоврядування відкрила збір гуманітарної допомоги для ВПО та штаб на базі ДДМА, а згодом об'єднала свої зусилля з іншими міськими волонтерськими організаціями та продовжує працювати в Краматорську задля допомоги нужденним. Більшість волонтерських ініціатив та проєктів реалізовано за допомогою команди відповідного профільного комітету студради.

Також намагаємося долучатися до більшості благодійних зборів. Кожна гривня важлива. Кожне поширення, з закликом до єднання заради допомоги нашим героям є дуже важливим. Наприклад, Студентське самоврядування ДДМА восени 2023 року долучилося до всеукраїнської благодійної акції «Смілива гривня». Ініціатором акції виступив Національний банк України.

Збір коштів на потреби оборони тривав по всій Україні впродовж трьох місяців – з 1 вересня до 30 листопада. Через велике розпорошення здобувачів освіти обрали форму збору у вигляді індивідуальних внесків: кожен студент мав змогу долучитися із того населеного пункту, де він зараз перебуває. Суму зібраних студентами коштів Національний банк направив для потреб Сил Оборони України. Завдяки благодійній ініціативі «Смілива гривня» на потреби Збройних Сил вдалося зібрати більше 4 мільйонів гривень.

За активну участь у всеукраїнській благодійній акції «Смілива гривня», підтримку Збройних Сил України, високу громадянську позицію, патріотизм і вагомий внесок у наближення нашої Перемоги Національний банк України нагородив Раду студентського самоврядування ДДМА грамотою. Студентське самоврядування надзвичайно вдячне кожному, хто робить свій внесок у перемогу, навіть, якщо йдеться лише про пару гривень. Війна триває, і підтримка українським захисникам зараз потрібна, як і в перші дні війни.

Радою студентського самоврядування ДДМА у червні 2022 року проведено спільний захід між Тернопільським національним технічним університетом ім. Івана Пулюя та Донбаською державною машинобудівною академією: Міжнародний студентський науковий форум «Креативна економіка очима молоді», який об'єднав студентську молодь Донеччини та Тернопільщини. Захід пройшов під гаслом «Студентський фронт – твоє навчання», ставлячи за мету допомогти українській молоді у цей непростий час упоратися з викликами, з якими студенти зіштовхнулися в умовах війни. Розмова із запрошеними гостями йшла про те, що кожному з нас необхідно робити, як діяти, щоб пришвидшити перемогу України, а набутий в закладі вищої освіти потенціал реалізувати для побудови нової держави.

Члени Студентського самоврядування входять до складу переважної більшості колегіальних органів управління Академією, де представляють студентство ДДМА. Зокрема, голова РСС та представники Рад студентського самоврядування факультетів Романенко Артем, студент гр. КН-21-2 (ФАМІТ), Пройда Марія, студентка гр. МН-22-1 (ФЕМ), Короття Павло, студент гр. КМСІТ-21-1 (ФМ) та Богатир Раїса, студентка гр. ФКС-22-2 (ФІТО) є членами Вченої ради Академії. Участь студради у роботі цього органу є важливим аспектом діяльності РСС, оскільки головним завданням Вченої ради університету є вирішення найважливіших питань навчальної, навчально-методичної, наукової, виховної та кадрової політики ДДМА з метою якісної підготовки фахівців, розвитку фундаментальних та прикладних досліджень, проведенню виховної роботи серед молоді, поширенню наукових знань і здійсненню культурно-просвітницької діяльності. Також студентське самоврядування входить до складу Конференції Академії, Вчених рад факультетів, Ради з виховної роботи, апеляційної комісії, стипендіальної комісії та інших факультетських та загальноакадемічних органів громадського врядування.

Нині студрада займається громадською діяльністю та розвитком студентства не тільки в Академії, а й за її межами, зокрема, члени самоврядування, задля представлення інтересів студентів Донбаської державної машинобудівної академії, делегували своїх представників до Молодіжної ради Краматорська – консультативно-дорадчого органу при виконавчому комітеті Краматорської міської ради У рамках співпраці відбувся ряд заходів за участю студентів та студентського самоврядування.

У рамках забезпечення реалізації молодіжної політики в галузі екологічної безпеки РСС ДДМА бере активну участь у засіданнях регіонального осередку екологічного парламенту Донецької області. Регіональний екологічний парламент Донецької області працює на базі Донецького обласного еколого-натуралістичного центру, основною метою якого є систематична робота у сфері екології та охорони довкілля області.

Парламент – колективний орган із забезпечення та координації роботи всіх структурних підрозділів, освітніх та інших установ у сфері екології. За запрошенням Донецького обласного еколого-натуралістичного центру, члени студради представляють Академію та свою роботу в галузі екології та захисту природи. Під час роботи заслуховуються доповіді провідних фахівців-екологів Донеччини щодо екологічних злочинів рф в регіоні та стану найвизначніших природних пам'яток.

Також, щороку, у вересні, студрада ДДМА бере участь у Міжнародній акції – Всесвітній день прибирання «World CleanUp Day». Мета акції – формування культури чистоти, правильного поводження з відходами, дбайливого ставлення до довкілля та відповідального споживання серед громадян. 2022 - 2024 рр. не стали виключенням і студентська рада, попри відсутність можливості провести в рамках акції традиційний суботник, щороку організовувала його у форматі онлайн – студентська спільнота Академії провела цифрове прибирання своїх гаджетів та взяла участь у Міжнародному флешмобі. Рада студентського самоврядування Донбаської державної машинобудівної академії у 2024 році отримала подяку за вагомий внесок у розвиток молодіжного волонтерського руху, популяризацію екологічної культури та активну участь у глобальних екологічних ініціативах від Всеукраїнського молодіжного руху «Let's do it Ukraine».

Традиційно Рада студентського самоврядування ДДМА долучається до виховних заходів та тісно співпрацює з Радою з виховної роботи в рамках організації та оптимізації виховної роботи, удосконалення змісту виховання студентської молоді в академії, створення умов для всебічного розкриття особистості та самореалізації студента. Серед проєктів, реалізованих за останні роки можна виокремити щорічний святковий онлайн-захід «Урочиста посвята у студенти», співорганізаторами якого виступає Рада студентського самоврядування ДДМА, День єднання, Ювілей ДДМА, День пам'яті жертв політичних репресій в Україні, День вишиванки, Радіодиктант національної

єдності, Student's Day у форматі TikTok, Випускний магістрів ДДМА, Міжнародний день жінок і дівчат у науці та ін.

Зокрема, наприклад, до Всесвітнього дня вишиванки РСС ДДМА у 2023 році запропонувала студентам та викладачам долучитися до загальноакадемічного флешмобу, а у 2024 році всі охочі могли взяти участь у тематичній онлайн-грі, яка була розроблена студентським самоврядуванням Академії. Ювілейний день Академії відзначали проведенням вікторини. У 2024 році Рада студентського самоврядування провела святковий захід, присвячений 71-ій річниці від дня заснування ДДМА під час якого здобувачі освіти мали змогу не лише поглибити свої знання з історії нашого вишу, а й дізнатися цікаві факти про ДДМА та отримати цінні призи за участь в інтелектуальному конкурсі. До Міжнародного дня студента, за звітний період, самоврядування проводило флешмоб у TikTok та тематичну онлайн-гру до Міжнародного дня студента «StudQuiz».

Рада студентського самоврядування ДДМА має налагоджений зв'язок та плідно співпрацює не лише з адміністрацією Академії та керівниками її структурних підрозділів, а й підтримує комунікацію з Міністерством освіти та науки України. У вересні 2023 року, у форматі онлайн-конференції, відбулася зустріч представників ОСС (органів студентського самоврядування) закладів вищої освіти із заступником Міністра освіти і науки України Михайлом Винницьким. До зустрічі долучилася Рада студентського самоврядування Академії. Темою обговорення стало впровадження нового Переліку галузей і спеціальностей, який, у разі ухвалення проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», зазнає чималих змін. Під час діалогу було піднято низку проблемних питань, обговорено проєкт Переліку галузей і спеціальностей, а також ініціативи від студентства.

17 листопада 2024 року в Києві в стінах Міністерства освіти і науки України відбулася офіційна зустріч представників органів студентського самоврядування з Міністром освіти і науки України Оксеном Лісовим та його

заступником Михайлом Вінницьким. До зустрічі долучилася Рада студентського самоврядування Академії. Цей захід став відкритим майданчиком для обговорення актуальних проблем, що хвилюють студентську спільноту. Учасники з різних куточків країни, серед яких був і представник студентства ДДМА Ілля Чиж, мали змогу почути одне одного та сформулювати спільне бачення розвитку студентського самоврядування в Україні.

Представники РСС ДДМА у травні 2023 року долучилися до роботи Національного форуму органів студентського самоврядування. Дводенний захід відбувався на базі Державного податкового університету (м. Ірпінь) у змішаному форматі. Метою форуму стало обговорення актуальних питань щодо розвитку студентського самоврядування, виявлення проблем його органів управління та формування шляхів їх вирішення, а також обміну досвідом та пошуку нових партнерів для подальшої співпраці. Організатором форуму виступила громадська організація «Українська асоціація студентів» за підтримки студентських рад українських університетів.

У 2024 році студрада ДДМА долучилася до II Всеукраїнського студентського форуму на Київщині. Учасниками заходу стали делегати від органів студентського самоврядування більше 40 провідних закладів вищої освіти. Представники Ради студентського самоврядування Донбаської державної машинобудівної академії розповіли на ньому про ДДМА та свою діяльність. Під час заходу обговорювалися найактуальніші теми, акцентувалася увага на найбільючіших питаннях студентськими активістами українських закладів вищої освіти, які зазнали пошкоджень внаслідок воєнних дій на території України.

Також студрада долучилася до Молодіжного аналітичного форуму «Молодь у майбутньому України» у Львові, який організував Центр політико-правових реформ спільно з Громадською мережею UPLAN. Представники молоді, які цікавляться процесами державотворення та бачать себе активними учасниками розбудови держави, мали можливість долучитися до обговорення у

колі спікерів, що є експертами з питань молоді та розвитку молодіжної політики.

Рада студентського самоврядування Донбаської державної машинобудівної академії взяла участь в обласному проєкті «Ми є. Були. І будемо ми!», який було реалізовано за ініціативи управління сім'ї, молоді та масових заходів національно-патріотичного виховання Донецької обласної державної адміністрації. Інформаційна акція стартувала на початку 2023 року, щоб відобразити внесок молоді у наближення перемоги України через її роботу на різних фронтах: інформаційному, волонтерському, спортивному, освітньому, культурному, економічному. В учасників брали інтерв'ю, де вони розповідали свою реальну історію – частинку свого життя, для розміщення на сайтах та в соціальних мережах. Однією із них стала розповідь про роботу та діяльність Ради студентського самоврядування в умовах великої війни.

Рада студентського самоврядування ДДМА долучилася до роботи Міжнародної науково-практичної конференції «Студентське самоврядування – шлях змінотворців у відбудові України». Конференція проходила з 10 по 13 травня 2024 р. у змішаному форматі – офлайн у місті Києві та онлайн. Захід зібрав студентських активістів із різних куточків України та світу. Організатором конференції виступила громадська організація «Українська студентська ліга». На заключній частині конференції виступив голова РСС ДДМА Костянтин Чоста із доповіддю на тему «Development of the activity of students in the quality assurance system of higher education». Під час доповіді наголошено на провідній ролі студентства в цілому та органів студентського самоврядування зокрема у системі забезпечення якості вищої освіти, перелічено та охарактеризовано основні форми залучення студентів, як основних стейкхолдерів, до процесів внутрішнього та зовнішнього забезпечення якості вищої освіти.

Студентське самоврядування у жовтні 2024 року долучилося до круглого столу «Стратегія розвитку вищої освіти України в умовах надзвичайних ситуацій та криз воєнного стану. Розбудова мережі закладів

вищої освіти України» – спільного заходу Міністерства освіти і науки України, Національного Еразмус+ офісу в Україні, Національної команди експертів з реформування вищої освіти Програми ЄС Еразмус+, Інституту вищої освіти НАПН України та Інституту демографії та проблем якості життя НАН України. Особлива увага під час круглого столу була приділена актуальним змінам освітнього законодавства в контексті Стратегії розвитку вищої освіти України та євроінтеграційного вектору розвитку освіти й науки, проблемам формування студентоцентрованого освітнього середовища в закладах вищої освіти, можливостям академічної мобільності здобувачів освіти та потребам професійного розвитку співробітників закладів вищої освіти, питанням забезпечення якості, інклюзивності та інтернаціоналізації вищої освіти.

Пропаганда студентського спорту та здорового способу життя відіграє провідну роль у діяльності РСС. Зокрема, у квітні 2024 року студрада Академії долучилася до Всеукраїнського флешмобу, який присвячений Всесвітньому дню руху заради здоров'я. Організаторами флешмобу виступили ГО «United by Sport», Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти», Національна скаутська організація України «Пласт», Федерація легкої атлетики України та ГО «Ukraine Active». Мета проєкту – привернення уваги українців до фізичної активності, наголошення на важливості фізичного здоров'я. Захід об'єднав понад 200 тисяч учнів, студентів, викладачів та вчителів з усієї України. У флешмобі взяло участь близько 228 тисяч учасників зі всієї України, а також з Польщі, Латвії, Німеччини, Данії та Молдови. Флешмоб став значним кроком на шляху до зміцнення здоров'я та єднання нашої Академії.

РСС ДДМА долучилася до Національної руханки у вишиванках. Цей захід став не лише проявом підтримки українських традицій, а й справжнім святом спорту, здорового способу життя та віри у спільну перемогу. Відповідно до наказу Президента ГО «Українська федерація «Спорт заради розвитку» №51 від 16.05.2024 року Раду студентського самоврядування Донбаської державної машинобудівної академії нагороджено почесною грамотою за активну участь у Національній руханці до Міжнародного Дня вишиванки.

Рада студентського самоврядування 20 вересня 2024 року долучилася до відзначення Міжнародного дня студентського спорту, взявши участь в обласному спортивному флешмобі «Зі спортом до успіху». Ініціатором флешмобу виступило Донецьке обласне відділення (філія) Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України. Основна мета заходу – формування у студентської молоді регіону стійкої позитивної мотивації до регулярних занять руховою активністю та ведення здорового способу життя. У рамках обласного спортивного флешмобу «Зі спортом до успіху» студрадою ДДМА створено презентаційний відеоролик, у якому висвітлено спортивне життя нашої Академії.

Інформаційний супровід роботи Ради студентського самоврядування Академії забезпечує профільний комітет РСС. Упродовж звітнього періоду комунікація, зворотній зв'язок та інформування здобувачів освіти, викладачів та інших стейкхолдерів відбувалися за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій та мережі Інтернет. Зокрема, активно використовуються соціальні мережі (Instagram, Telegram, Facebook) та сайт Академії. Продовжує роботу Telegram-канал РСС ДДМА, де всі охочі можуть дізнатися більше про роботу самоврядування, різноманітні заходи, проєкти та ініціативи, що реалізуються в Академії та за її межами. Членами Ради студентського самоврядування готуються не тільки статті та публікації в соціальних мережах щодо роботи РСС, а й анонси різноманітних молодіжних заходів, форумів та конференцій, які можуть зацікавити студентську спільноту та корисні матеріали, поради студентам тощо. У рамках інформаційного забезпечення РСС важливу роль відіграє плідна співпраця самоврядування та Медіа-групи «Академія».

РСС ДДМА проводить роботу у сфері забезпечення якості вищої освіти. Зокрема, Рада студентського самоврядування ДДМА долучилася до круглого столу з теми «Діяльність ЗВО в умовах війни: виклики та нові перспективи». Під час заходу члени РСС ДДМА мали змогу розповісти учасникам про поточні виклики, з якими стикається та які долає Донбаська державна машинобудівна академія. Також, представники Ради студентського самоврядування ДДМА

взяли участь у масштабному Міжнародному заході «Україна – прагнення до якісного навчання студентів». Під час заходу запропоновано шляхи збереження високої якості надання освітніх послуг, одночасно підтримуючи студентів і співробітників, які стикаються з екстремальними умовами. Також, у листопаді 2023 року студрада ініціювала проведення опитування щодо академічної доброчесності та відкритої науки в ДДМА. Метою цього опитування є дослідження ставлення українського студентства й академічної спільноти до цінностей академічної доброчесності та відкритих наукових практик, а також виявлення типових прикладів недоброчесної поведінки. У рамках внутрішнього забезпечення якості Рада студентського самоврядування бере участь у перегляді та затвердженні освітньо-професійних та освітньо-наукових програм у ДДМА та долучається до засідань груп забезпечення. У рамках зовнішнього забезпечення якості вищої освіти на Всеукраїнському рівні працює голова РСС ДДМА Костянтин Чоста. Зокрема, як експерт з акредитації освітніх програм та член Галузевої експертної ради Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти.

Захист прав студентів – пріоритетний напрям роботи РСС. Кожен студент Академії має право звернутися зі своєю проблемою до студради. Зокрема, через будь-які соціальні мережі, електронною поштою або офіційним листом. Протягом звітних років студрада отримувала звернення від студентів щодо різних питань. Більшість звернень, як правило, припадає на грудень та червень, що пов'язано із проведенням зимової та літньої заліково-екзаменаційних сесій. Питанням розгляду звернень від здобувачів вищої освіти опікуються голова Ради студентського самоврядування, а також профільні комітети РСС.

У рамках роботи щодо представлення інтересів студентства ДДМА та захисту їх прав РСС ДДМА в звітному періоді увійшла до складу Експертної ради студентства у Верховній Раді України. Експертна рада є колегіальним, консультативно-дорадчим органом, утвореним на строк повноважень Верховної Ради України дев'ятого скликання з метою забезпечення участі студентства в

законотворчому процесі, реалізації державної політики у сфері вищої освіти та співпраці з головою підкомітету з питань вищої освіти Комітету Верховної ради України з питань освіти, науки та інновацій. У рамках участі в робочій групі Експертної ради представника РСС ДДМА було розроблено Проект Закону «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо розширення прав органів студентського самоврядування та забезпечення прав здобувачів вищої освіти». Станом на зараз даний законопроект прийнято у другому читанні за основу із доопрацюванням положень відповідно до ч.1 ст.116.

Отже, станом на зараз, попри вимушену евакуацію з міста Краматорська переважної більшості членів студентського самоврядування, РСС ДДМА продовжує свою діяльність. На жаль, усі заходи та проекти, в тому числі й засідання студради, проводяться в онлайн-режимі. Попри всі труднощі, Рада студентського самоврядування працює та відкрита до співпраці зі студентами та академічною спільнотою ДДМА.

*Голова РСС ДДМА  
Костянтин ЧОСТА*